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 چْاضم فػل
 احتوال

 ایحادثِ ای پذیذُ تیٌیپیص ًَع هی احتوال. است 1احتوال ،#استٌثاعی$ تحلیلی آهاس پایِ ٍ اهثٌ

 دس تاد سشػت سعَتت، حشاست، دسخِ: ّوچَى ضشایغی اص استفادُ تا هثال تشای است، آیٌذُ دس

 هثلاً وِ وٌینهی تیٌیپیص ّن، تا ّاایي استثاط ٍ غیشُ ٍ اتشّا ًَع َّا، فطاس هختلف، استفاػات

 #.است صیاد$ است" 88 تاساى تاسش ٍلَع ضاًس

 .سسذهی ًظش تِ لاصم صیش هفاّین تا آضٌایی ،احتوال واهل تؼشیف اص لثل

 آصهایص ًثاضذ، هطخص لثل اص آى ًتیدِ وِ ػولی ای حادثِ تِ احتوال، ًظشیِ دس: آهاضی آظهایص

 . است آهاسی آصهایص هی سىِ، هی پشتاب هثلاً. گَیین آهاسی

 فضای سا آهاسی آصهایص هی هوىي# حالات ای پیاهذّا$ تشآهذّای توام هدوَػِ :ًوًَِ ضایف

 .دٌّذهی ًطاى# ضَد تلفظ اهُگِا$ ای Sتا هؼوَلاً سا ًوًَِ فضای. گَیین آصهایص آى ًوًَِ

 پیطاهذ هی خَد ًوًَِ فضای. گَیین پیطاهذ هی سا ًوًَِ فضای اص ایصیشهدوَػِ ّش: پیطاهس

 . ّست ًیض پیطاهذ تضسگتشیي ٍ است

 #تاضذ تْی ضاىاضتشان$ تاضٌذ ًذاضتِ هطتشوی ایًمغِ ّیچ وِ پیطاهذ دٍ :ًاساظگاضی

A آًگاُ تاضٌذ ًاساصگاس A ٍB پیطاهذّای اگش .ًاساصگاسًذ B  ٍ تشػىس . 

1تِ ػولی اگش: ضطب لاعسُ
n 2تِ دیگشی ػول ٍ عشیك

n ػول دٍ ایي آًگاُ پزیشد اًدام عشیك 

1 تا ّن تا 2
n n ضَدهی اًدام عشیك . 

 تَاىهی سا هتوایض ضیء n. دّذهی ًطاى سا ػٌاصش فهختل ّایآسایص تؼذاد (:جایگطت) تطتیة

! تِ ( 1) ( 2 ) ... 3 2 1n n n n         است فاوتَسیل ػلاهت$!  وشد هشتة عشیك ٍ!n 

 #. فاوتَسیل nخَاًینهی سا

 :فاوَسیل تاسُ دس ًىتِ چٌذ

                                                           
1 Probability 
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0! 1

1! 1

2! 2 1 2

3! 3 2 1 6

! ( 1) ( 2 ) ... 3 2 1n n n n





  

   

        

 

 سخٌگَ هی ٍ هؼاٍى هی سئیس، هی خلسِ، هی دس وٌٌذُ ضشوت 08 تیي اص تخَاّین اگش :هثال

  داد؟ اًدام سا واس ایي تَاىهی عشیك چٌذ تِ وٌین، اًتخاب

 هوىي حالات تؼذاد پس است؛ هْن اًتخاتْا تشتیة تٌاتشایي ّستٌذ، هختلف ّاپست چَى :حل

 :  تا است تشاتش

20

3

20! 20! 20 19 18 17!
20 19 18 6840

(20 3)! 17! 17!
P

  
      


 

): تا است تشاتش اًذضذُ هشتة دایشُ هی دٍس وِ هتوایض ضیء n خایگطتْای تؼذاد :تصوط 1)!n. 

  تٌیطیٌٌذ؟ هیضگشد هی دٍس تَاًٌذهی عشیك چٌذ تِ داًطدَ پٌح :هثال

5):   حل 1)! 4! 4 3 2 1 24       

 nتیي اص ضیء r اًتخاب ّایساُ تؼذاد ؼٌیی هتوایض، ضیء n تیي اص سا ضیء r ویةتش: تطویة

 . ًثاضذ هْن ّاآى# خایگطت$ تشتیة وِ ضشعی تِ ضیء
!

!( )!

n

r

n n
C

r r n r

 
  

 

 

 : وِ داد ًطاى تَاىهی یسادگ تِ

1
0)

1
)

1)

1)

( 1) ( 1)

!)

!)

n

r

n

i

n

nii

n
n

niii

n
n

iv

n n n n r

r rv

n P

r rvi

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

    
 

 

 
 

 

 

 تطىیل ًفشی دٍ وویتِ هی واسهٌذ 3 ٍ داًطدَ 4 استاد، 5 تیي اص تخَاّین وٌیذ فشض :هثال

 تَاىهی عشیك چٌذ تِ سا وویتِ. تاضٌذ هتفاٍتی هطاغل داسای وویتِ اػضای وِ عَسی تِ دّین

  وشد؟ اًتخاب
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 ای ٍ واسهٌذ هی ٍ استاد هی ای داًطدَ هی ٍ استاد هی ضاهل است هوىي ًفشی دٍ وویتِ: حل

 : پس تاضذ، واسهٌذ هی ٍ داًطدَ هی
5 4 5 3 4 3

5 4 5 3 4 3 47
1 1 1 1 1 1

        
                

        

 

 هغاتمت صیش اصل سِ تا وِ وٌینهی تؼشیف آى ٍلَع اهىاى اًذاصُ سا پیطاهذ هی احتوال :احتوال

 : تاضذ داضتِ

)1  داسین ،A هاًٌذ دلخَاّی پیطاهذ ّش تشای# : 1$اصل )  r A8  

)1 داسین ،#S$ًوًَِ فضای ؼٌیی میيی پیطاهذ تشای# : 0$اصل )r S   

): داسین A ٍ Bًاساصگاس پیطاهذ دٍ تشای# : 3$اصل ) ( ) ( )   r A B r A r B . 

 

 دادُ ًطاى A تا سا Aپیطاهذ هتون. تاضذ S ًوًَِ فضای اص پیطاهذی A اگش:  2هتون لاعسُ

): داسین ٍ ) 1 ( )  r A r A  

  است؟ چمذس ضیش هی حذالل آهذى احتوال آًگاُ وٌین، پشتاب تاس 5 سا ایسىِ اگش :هثال

52 تا است تشاتش ًوًَِ فضای هوىي حالات ول تؼذاد :حل 32  .اگش A حذالل آهذى پیطاهذ 

 حالت هی فمظ وِ تَد خَاّذ خظ ّوِ ؼٌیی ضیش ّیچ آهذى ذپیطاه A آًگاُ تاضذ ضیش هی

 :  تا است تشاتش هغلَب احتوال پس.. داسد ٍخَد
1 31

( ) 1 ( ) 1
32 32

r A r A      

 ٍ Aاختواع احتوال آًگاُ تاضٌذ؛ Sًوًَِ فضای اص دلخَاُ پیطاهذ دٍ A ٍ Bاگش:  3اجتواع لاعسُ

B تا است تشاتش : 

( ) ( ) ( ) ( )    r A B r A r B r A B 
 ،زستىن ؛لاالل ؛اللاً ؛یا ؛حسالل: هاًٌذ ّاییاصغلاح اص پیطاهذّا، اختواع هفَْم تشای: ًىتِ

 . ضَدهی استفادُ

 استفادُ ،تَاهاً ؛تاّن ؛ٍ ؛ّطزٍ ؛ّن :هاًٌذ ّاییاصغلاح اص پیطاهذّا، اضتشان هفَْم تشای: ًىتِ

 . ضَدهی

                                                           
2 Complement Rule 
3 Union Rule 
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2 وِ است ضذُ هؼلَم هؼیي، تیواسستاى هی دس :هثال

3
 ٍ سال، 08 اص تیطتش سي داسای تیواساى اص 

3

5
5 ٍ هشد، تیواساى اص 

8
 هی ایٌىِ احتوال. تاضٌذهی سال 08 حذاوثش سي داسای ای صى تیواساى اص 

  است؟ چمذس تاضذ سال 08 سي حذاوثش تا صًی ،است ضذُ اًتخاب تصادفی تغَس وِ تیواس

  تاضذ؛ صى ضذُ اًتخاب تیواس:  F  تاضذ؛ هشد ضذُ اًتخاب تیواس:  M :حل

A  :اضذ؛ی سال 08 حذاوثش سي داسای ضذُ اًتخاب تیواس  

A’  :اضذ؛ی سال 08 اص تیطتش سي داسای ضذُ اًتخاب تیواس  

:    پس
3

( )
5

r M   ،   
2

( )
5

r F  ،   ( )
1

3
r A   ،   

2
( )

3
r A   ،  

5
( )

8
r F A  

 : تا است تشاتش هغلَب احتوال تٌاتشایي
2 1 5 48 40 75 13

( ) ( ) ( ) ( )
5 3 8 120 120

r F A r F r A r F A
 

            

 صَستتِ یٍاتستگ ایي ٍ تاضٌذ ٍاتستِ ّن تِ پیطاهذّا ٍلَع است هوىي گاّاً:  4ضططی لاعسُ

 آلَدُ هحیظ هی دس وِ ضخصی تشای خاصی تیواسی ٍلَع احتوال تخَاّین هثلا. تاضذ تأخش ای تمذم

 . آٍسین دستتِ وٌذ،هی واس

 B وِ ضشعی تِ دّذ سخ A» خَاًینهی ٍ دٌّذهی ًطاى A/B ػلاهت تا سا B ضشط تِ A پیطاهذ

 : ضَدهی تؼشیف صیش صَستتِ B ضشط تِ A پیطاهذ ضشعی احتوال«.  تاضذ دادُ سخ لثلاً
( )

( / )
( )


 



r A B
r A B

r B
 

) ضشعی احتوال دس: اهتحاًی ًىتِ / )r A B سخذاد B هحاسثِ دًثال تِ ٍ افتادُ اتفاق لالث 

 .ّستین  A سخذاد

 ینوٌ خاسج تصادف تِ ایهْشُ اگش. است سیاُ 3 ٍ سفیذ هْشُ 5 سثض، هْشُ 0 ضاهل ایخؼثِ :هثال

  است؟ چمذس تاضذ سیاُ هْشُ ایي ایٌىِ احتوال ًیست، سفیذ وِ ضَد هلاحظِ ٍ

 سیاُ پیطاهذ B ٍ# است هْشُ ًثَدى سفیذ پیطاهذ ’W$ هْشُ تَدى سفیذ پیطاهذ W اگش :حل

 : داسین آًگاُ تاضذ، هْشُ تَدى
3

( ) 310( / ) 0.6
5( ) 5

10

r B W
r B W

r W


    


 

 : آًگاُ ٌّذد سخ ّوضهاى تتَاًٌذ پیطاهذ دٍ اگش:  5ضطب لاعسُ

                                                           
4 Conditional Rule 
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( ) ( ) ( / )   r A B r A r B A      ای      ( ) ( ) ( / )   r A B r B r A B 

 تالا خَى فطاس تِ ّاآى دسصذ 35 وِ داسًذ سي سال 58 تالای استاى هی افشاد اص ًیوی :هثال

 :هحاسثِ است هغلَب. ّستٌذ خًَی فطاس دسصذضاى 15 سال 58 صیش افشاد اها. ّستٌذ هثتلا

 . ّستٌذ خًَی فطاس ٍ داسًذ سي سال 58 تالای افشاد، ذدسص چٌذ (الف

 . ًیستٌذ خًَی فطاس ٍ داسًذ سي سال 58 صیش افشاد، دسصذ چٌذ (ب

 تالا خَى فطاس داضتي سا B ٍ# سي سال 58صیش پیطاهذ ’A$ سي سال 58 تالای سا A پیطاهذ :حل

$B’ وٌینهی تؼشیف# تالا خَى فطاس ًذاضتي پیطاهذ . 

) (الف ) ( ) ( / ) 0.5 0.35 0.175 17.5%r A B r A r B A          

)  (ب ) ( ) ( / ) 0.5 0.85 0.425 42.5%r A B r A r B A             

 ػثاست تِ تاضٌذ ًذاضتِ ّن سٍی تاثیشی ّیچ اگش گَیین هستمل سا پیطاهذ دٍ:  6استملال لاعسُ

)  اگش تٌْا ٍ اگش گَیین هستمل سا A ٍ B  پیطاهذ دٍ دیگش ) ( ) ( )   r A B r A r B. 

 . دٌّذهی ًطاى سا پیطاهذ دٍ استملال ًیض صیش ساتغِ دٍ

( / ) ( )  r A B r A  ٍ ( / ) ( )  r B A r B. 

 ذػَغیات آظهَى غطتالگطی

pv) هثثت وٌٌسُ تیٌیپیص اضظش( الف
 غشتالگش، آصهَى هی هثثت وٌٌذُ تیٌیپیص اسصش (:

 ًتیدِ$ ؼٌیی تاضذ؛ هثثت َىآصه ًتیدِ آًىِ ضشط تِ تاضذ تیواس فشدی وِ است آى احتوال

 .r#تَدى تیواس /+آصهَى

pv) هٌفی وٌٌسُ تیٌیپیص اضظش( ب
 غشتالگش، آصهَى هی هٌفی وٌٌذُ تیٌیپیص اسصش (:

 ًتیدِ$ ؼٌیی تاضذ؛ هٌفی آصهَى ًتیدِ آًىِ ضشط تِ ًثاضذ تیواس فشدی وِ است آى احتوال

 .r#ًثَدى تیواس /-آصهَى

یا تؼثاست . تاضذ تیواس ضخص آًىِ ضشط تِ تاضذ هَخَد ًطاًِ وِ است آى احتوال :حساسیت( ج

 ضَد.گفتِ هیهَاسد تیواسی تطخیص یه آصهَى تشای تَاًایی تِ دیگش، 

یا تؼثاست . ًثاضذ تیواس ضخص آًىِ ضشط تِ ًثاضذ هَخَد ًطاًِ وِ است آى والاحت :ٍیژگی ز(

 .ضَدگفتِ هیتَاًایی یه تست تشای ضٌاسایی هَاسد سالن تِ دیگش، 

 ضخص ٍالؼاً ٍلی تاضذ هٌفی ضخصی آصهَى وِ است آى احتوال وارب هٌفی :واشب هٌفی( ُ

 .است تیواس

                                                                                                                                              
5  Multiplication Rule 
6  Independence Rule 
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 ضخص ٍالؼاً ٍلی تاضذ هثثت ضخصی آصهَى وِ تاس آى احتوال وارب هثثت :واشب هثثت( چ

 . است سالن

 ٍیژگی تستی چِ ّش ٍ تالاتش هٌفی اخثاسی اسصش تاضذ تش حساس تستی ّشچِ: اهتحاًی ًىتِ

 .داسد تالاتشی هثثت اخثاسی اسصش تاضذ داضتِ تیطتشی

 اص ًظش صشف حاضش حال دس تیواسی آى داضتي احتوال تیواسی، هی ضیَع هیضاى :ضیَع هیعاى( ح

 حاضش حال دس وِ افشادی تؼذاد تمسین اص احتوال ایي. داسد سا تیواسی آى فشدی وِ است صهاًیهذت

 . آیذهی دستتِ تشسسی، هَسد خاهؼِ افشاد ول تؼذاد تش داسًذ سا تیواسی آى

 هطخص، صهاًی دٍسٓ عی دس فشدی وِ است آى احتوال تیواسی، هی ٍلَع هیضاى :ٍلَع هیعاى( خ

 . ضَد هثتلا هضتَس تیواسی تِ تیواسی، ایي ساتمِ اضتيد تذٍى

 هؤثش تیواسی تیٌیپیص دس تیواسی ًطاًِ ایٌىِ تشای دٍ، ّش تَدى اختصاصی ٍ حساسیت تَدى تالا

 . است اّویت حائض تاضذ

 لشاس تشسسی هَسد ًفش 188 تؼذاد سیِ سشعاى ٍ وطیذى سیگاس تیي استثاط اهىاى هغالؼِ تشای :هثال

 دس ًتایح. ضذًذ تمسین آى فالذ ٍ سیِ سشعاى داسای سیگاسی، غیش ٍ سیگاسی تِ ضخص شّ. گشفت

 .است آهذُ صیش خذٍل

 سیِ سشعاى خوغ

 #A$ داسد#           ’A$ ًذاسد

 

 سیگاس

48 

68 

05                15 

58                18 

 #B$ سیگاسی

 #’B$ سیگاسی غیش

 خوغ 05               75 188

 . وٌیذ هحاسثِ سا صیش والاتاحت

 .   ّستٌذ سیگاسی افشاد دسصذ چٌذ (الف

 .   داسًذ سیِ سشعاى سیگاسی افشاد دسصذ چٌذ (ب

 . داسًذ سیِ سشعاى سیگاسی غیش افشاد دسصذ چٌذ (ج

 . ًذاسًذ سیِ سشعاى سیگاسی غیش افشاد دسصذ چٌذ (ت

 : حل

40     (الف
( ) 0.40

100
r B      ب)    

15

( ) 15100( / ) 0.375
40( ) 40

100

r A B
r A B

r B


    


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   (ج
10

( ) 10100( / ) 0.167
60( ) 60

100

r A B
r A B

r B


    



 

      (ت
50

( ) 50100( / ) 0.833
60( ) 60

100

r A B
r A B

r B

 
     



 

 تست هی تطریػی اضظش تطضسی

 

Gold Standard Test  
- + 

$b #وارب هثثت $a# حمیمی هثثت + Test 

$d #حمیمی هٌفی $c #وارب هٌفی - 

  تیواس سالن

a=  حساسیت

a c
d=   ٍیژگی                   -   

b d
a=   دلت                 -    d

a b c d



  
 

a=  هثثت اخثاسی اسصش

a b
d= هٌفی اخثاسی اسصش    -   

c d
a=  ضیَع       c

a b c d



  
 

 دًثال تِ دلیل ّویي تِ ،#داسًذ ػىس ساتغِ$ ًیستٌذ ساستا هی دس هؼوَلا ٍیژگی ٍ حساسیت: ًىتِ

 .ّستین تْیٌِ ًمغِ هی
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 ّاآظهَى سؤالات
 زض تطریع اعتیاز زض یه فطز آظهَى تطریػی opium test  ُزضذَاست ضسُ ٍ ًتیجِ هثثت تَز

 (97تیجِ اّویت تیطتطی زاضز؟ )زستیاضی ّای ظیط زض تفسیط ًاست وسام یه اظ ضاذع

 ز( اضظش اذثاضی هٌفی           ج( اضظش اذثاضی هثثت            ب( ٍیژگی                الف( حساسیت

 پاسد: گعیٌِ ج

 (96تاضس )لطثی حساسیت تِ هعٌای احتوال تست هثثت زض افطاز تیواضی هی ًىتِ اهتحاًی:

 زٌّسُ تَاى تطریػی یه آظهَى است ٍ تِ هَاضز ظیط تستگی زاضزاى: اضظش اذثاضی ًطًىتِ اهتحاًی

 (92تطیي عاهل هؤثط زض اضظش اذثاضی است( )زستیاضی ضیَع )هْن -3اذتػاغیت   -2حساسیت   -1       

  (93ضیَع یه تیواضی تا وسام یه ضاتطِ عىس زاضز؟ )زستیاضی 

 case fatality rate        ز(        ّای غطتالگطیَز ضٍشج( تْث      ب( طَل تیواضی    الف( تطٍظ تیواضی  

 پاسد: گعیٌِ ز

  اگط آظهَىA،  زضغس تطای تیواضی 90اذتػاغی تا B  زاضتِ تاضس وسام هَضز غحیح است؟ )زستیاضی

91) 

 زضغس است 10الف( زض غَضت هٌفی تَزى آظهَى احتوال اتتلا تِ تیواضی 

 زضغس است 90اتتلا تِ تیواضی  ب( زض غَضت هثثت ضسى تست احتوال

 زضغس افطاز غیط هثتلا ًتیجِ آظهَى هٌفی است. 90ج( زض 

 زضغس افطاز هثتلا ًتیجِ آظهَى هٌفی است 10ز( زض 

 پاسد: گعیٌِ ج

  (87زضغس است؟ )زستیاضی  100زض وسام حالت اضظش اذثاضی هثثت یه آظهَى تطریػی 

 زضغس تاضس 100آظهَى  حساسیت (ب                                            زضغس تاضس          100الف( ٍیژگی آظهَى 

 زضغس تاضس 50ز( ضیَع تیواضی                               ج( جطیَع تیواضی ذیلی ون تاضس                      

  پاسد: گعیٌِ الف

  تست هَضز استفازُ تطای غطتالگطی فمط % تاضس ٍ 8اگط زض یه جوعیت زٍ ّعاض ًفطی، ضیَع یه تیواضی

ًفط اظ افطاز سالن ضا تِ اضتثاُ زیاتتی اعلام وٌس، حساسیت ٍ ٍیژگی  386ًفط اظ هثتلایاى هٌفی ضَز،  16زض 

 (93ضْطیَض  –تست غطتالگطی تِ تطتیة چمسض است؟ )پیص واضٍضظی هطْس 

 %20 -% 50ز(              %         70 -% 30ج(              %           90 -% 80ب(               %       80 -% 90الف( 

 پاسد: گعیٌِ الف 

144
( / ) 0.90

160
r A B    ٍ حساسیت

1614
( / ) 0.80

2000
r A B    ٍیژگی 

  افطاز جاهعِ هطىَن تِ یه تیواضی هعییي تَزًس، اگط ًسثت تیواضّا زض هطىَن 10زض یه غطتالگطی %

زضغس تاضس؛ چِ ًسثتی اظ ایي جاهعِ هثتلا تِ تیواضی هَضز ًظط  1طىَن ّا، زضغس ٍ زض غیط ه 5ّا، 

 (93ضْطیَض  –ّستٌس؟ ؟ )پیص واضٍضظی وطهاى 
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  14/0ز(                                  06/0ج(                                 011/0ب(                                 014/0الف( 

 پاسد: گعیٌِ الف

( ) Pr( )Pr( / ) ( )Pr( / ) 0.10 0.05 0.90 0.01 0.014r A A Pr B B          

  ِاظ جطاحی ّای لثلی اظ یه جطاحی ذاظ، تا هَفمیت ّوطاُ ًثَزُ 10هطالعات گصضتِ ًطاى زاز و %

است. احتوال ایٌىِ ّط زٍ هَضز عول جطاحی تعسی، هَفمیت آهیع تاضس، چمسض است؟ )پیص واضٍضظی ضیطاظ 

 (93اسفٌس  –

 18/0ز(                                    81/0ج(                                   1/0ب(                                      9/0الف( 

 پاسد: گعیٌِ ب  

0.90ظیطا طثك لاعسُ استملال زاضین:  0.90 0.81  

 ًطگاُ است؟ )پیص واضٍضظی زا وافی ٍ لاظم ظیط گعیٌِ وسام غطتالگطی آظهَى یه اعتثاض سٌجص تطای

 (93ضْطیَض  –آظاز 

 آظهَى ٍیژگی( ب                              آظهَى                                                        حساسیت( الف

 آظهَى ٍیژگی ٍ حساسیت( ز                 هٌفی                                  اذثاضی اضظش ٍ هثثت اذثاضی اضظش( ج

 د: گعیٌِ زپاس

 تطای طلایی استاًساضز) آًژیَگطافی هَضز ّوگی زاضتٌس هثثت ٍضظش تست وِ افطازی اظ گطٍُ یه 

 ضا وطًٍط عطٍق تیواضی ًیع آ ًژیَگطافی آًْا زضغس 60 زض وِ گطفتٌس لطاض( وطًٍط عطٍق تطریع تیواضی

 (93ضْطیَض  –ُ آظاز زاضز؟ )پیص واضٍضظی زاًطگا گعیٌِ وسام تط زلالت 60 ًسثت. ًوَز تأییس

 آًژیَگطافی حساسیت( ب                                             ٍضظش                      تست حساسیت( الف

 آًژیَگطافی هثثت اذثاضی اضظش( ز                                    ٍضظش                    تست هثثت اذثاضی اضظش( ج

 پاسد: گعیٌِ ج

  سالِ ای جْت غطتالگطی سططاى زّاًِ ضحن تِ هترػع ظًاى هطاجعِ وطزُ است ٍ پعضه تطای  24ذاًن

ٍی تست پاج اسویط اًجام زازُ است، ًتیجِ تست هٌفی ضسُ است؛ حال تیواض زض هَضز احتوال اتتلای ذَز 

ػی تایس استٌاز تِ سططاى سَال هی وٌس، تِ ًظط ضوا پعضه تطای ایٌىِ پاسد ٍی ضا تسّس، تِ چِ ضاذ

 (93ضْطیَض  –وٌس؟ )پیص واضٍضظی وطهاى 
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 ز( اضظش اذثاضی هٌفی         ج( اضظش اذثاضی هثثت                     ب( ٍیژگی                  الف( حساسیت      

 پاسِ: گعیٌِ ز

  ًفط  10000ی هطي ضخ زاز، ّوچٌیي تِ زلیل اتتلا 6000، 1392زض یه جوعیت غسّعاض ًفطی زض طی سال

چمسض است؟  92ًفط فَت وطزًس؛ هیعاى هطي ٍ هیط تٌاسثی تطای تیواضی ٍتا زض سال  600تِ ٍتا زض طی سال، 

 (93اسفٌس  –)پیص واضٍضظی اَّاظ 

 10/0ز(                                     6/0ج(                                        1/0ب(                                       6/0الف( 

 پاسد: گعیٌِ ز

  ًفط تِ تیواضی زیاتت هثتلا تَزُ اًس ٍ زض  50، 1392ّعاض ًفطی، زض پایاى سال  500فطؼ وٌیس زض یه ضْط

ًفط زیگط تِ ایي تیواضی هثتلا ضسُ اًس، هیعاى تطٍظ سالاًِ زیاتت چمسض است؟  900، تعساز 1393طَل سال 

 (93فٌس اس –)پیص واضٍضظی ضیطاظ 

 زض ّعاض 118ز(                  زض ّعاض      20ج(             زض ّعاض            18ب(       زض ّعاض                8/1الف( 

 پاسد: گعیٌِ ج

  هیلیگطم تط زسی لیتط زض ًظط گطفتِ ضسُ  126تطای تعییي اتتلای افطاز تِ زیاتت، سطح گلَوع ًاضتای

هیلیگطم تط زسی لیتط تطساًین،  140( ضا افعایص زازُ ٍ تِ cut off pointهطظی )است، چٌاًچِ ًمطِ 

 (93اسفٌس  –حساسیت ٍ ٍیژگی تطریع زیاتت تِ تطتیة چِ تغییطی هی وٌس؟ )پیص واضٍضظی ضیطاظ 

 واّص – ز( واّص        افعایص      –ج( افعایص             افعایص     –ب( واّص      واّص     –الف( افعایص 

 پاسد: گعیٌِ ب

  ِزض ّعاض ًفط  20زض ّعاض ًفط است ٍ زض افطاز غیط سیگاضی ایي احتوال  50احتوال یه تیواضی زض جاهع

( تطای عاهل سیگاض چمسض است؟ )پیص Population Attribution Riskاست. ذطط هٌتسة جاهعِ )

 ( 93اسفٌس  –واضٍضظی آظاز 

 8/0ز(                                         2/0ج(                                       4/0ب(                                      6/0الف( 

 پاسد: گعیٌِ الف

  سیگاضی 30ًفط زاضای ًاضاحتی تٌفسی ّستٌس، اظ ایي جاهعِ  2000زض یه جاهعِ غسّعاض ًفطی، تعساز %

است. ذطط لاتل اًتساب تِ سیگاض تطای ایي  1300ٌفسی زض ایي گطٍُ هی تاضٌس وِ تعساز افطاز تا ًاضاحتی ت

 (93اسفٌس  –( چمسض است؟ )پیص واضٍضظی تْطاى PARتیواضی زض ول جوعیت )
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 08/0ز(                                     5/0ج(                                         05/0ب(                                    2/0الف( 

 پاسد: گعیٌِ ج

  ًسثت تیواضاى فَت ضسُ تِ ول هطاجعیي تِ یه علت ذاظ تِ تیواضستاى، تا وسام یه اظ ضاذع ّای

 (94اسفٌس  –ظیط گفتِ هی ضَز؟ )پیص واضٍضظی آظاز 

 ( هیعاى تطٍظ تجوعیز            ج( هیعاى ضیَع                   الف( هیعاى وطٌسگی             ب( هیعاى تطٍظ        

 پاسد: گعیٌِ الف

  ِاگط زض همایسِ آظهَى ّای تطریػی هرتلف زض هَضز یه تیواضی ذاظ، تِ ایي ًتیجِ تطسین و

ّای زیگط است، هفَْم علوی واضتطز آظهَى چیست؟ ( یه آظهَى تیطتط اظ آظهَىSensitivityحساسیت )

 (94اسفٌس  –)پیص واضٍضظی آظاز 

 ثثت ٍالعی تطریع زازُ ضسُ، واّص هی یاتس.الف( تعساز هَاضز ه

 ب( تعساز هَاضز هثثت واشب تطریع زازُ ضسُ، واّص هی یاتس.

 ج( تعساز هَاضز هٌفی واشب تطریع زازُ ضسُ، افعایص هی یاتس.

 ز( زض ّیچىسام اظ هَاضز فَق، تغییطی ًوی یاتس.

 پاسد: گعیٌِ ب

  ٍ3اضس. زضغَضتی وِ تعساز زاضٍّای تجَیعی تِ تیواض اظ زضغس ت 5اگط احتوال اضتثاُ زض تجَیع ّط زاض 

زاضٍ افعایص یاتس، احتوال تجَیع اضتثاُ حسالل یه زاضٍ چٌس زضغس افعایص هی یاتس )احتوال  5زاضٍ تِ 

 (97اسفٌس  -ٍلَع ّوعهاى ذطا ضا ًاچیع تگیطیس(؟  )پیص واضٍضظی تْطاى 

 2ز(                                            1ج(                                         10(  ب                                     20الف( 

  گعیٌِ ب                                  پاسد: 

 15/0;5/0+5/0+5/0زاضٍ تاضس ٍ حسالل یىی اظ آًْا اضتثاُ تاضس            3( ٌّگاهی وِ 1

 25/0;5/0+5/0+5/0+5/0+5/0حسالل یىی اظ آًْا اضتثاُ تاضس        زاضٍ تاضس ٍ 5( ٌّگاهی وِ 2

1/0;15/0-25/0     
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  ِهازض وَزوی تا گعاضش ًتیجِ سًََگطافی هیٌی تط اتتلای وَزن تِ تَهَض ٍیلوع تِ زضهاًگاُ اطفال هطاجع

ظیط تعییي  وطزُ است ٍ هیرَاّس تساًس احتوال تیواض تَزى فطظًسش چمسض است. وساهیه اظ ضاذع ّای

 (97اسفٌس  -وٌٌسُ ایي احتوال است؟ )پیص واضٍضظی هطْس 

 ب( ٍیژگی                     ج( اضظش اذثاضی هثثت                  ز( اضظش اذثاضی هٌفی         الف( حساسیت      

 پاسد: گعیٌِ ج

 اطلاق هی ضَزیازاٍضی: اضظش اذثاضی هثثت: تِ احتوال تیواض تَزى یه فطز تا تست هثثت 

 اضظش اذثاضی هٌفی: تِ احتوال سالن تَزى فطز تا تست هٌفی اطلاق هی ضَز

ًىتِ: ّطچمسض یه تست حساسیت تیطتطی زاضتِ تاضس، اضظش اذثاضی هٌفی آى ًیع تیطتط است ٍ 

 تطعىس ّطچِ یه تست ٍیژگی تیطتطی زاضتِ تاضس، اضظش اذثاضی هثثت آى تالاتط است.

 تستگی زاضز. ضیَعاذثاضی یه آظهَى تِ حساسیت، ٍیژگی ٍ اظ ّوِ هْوتط تِ ًىتِ اهتحاًی: اضظش 

  زض تطضسی تاثیط تجَیع آسپطیي تعٌَاى پیطگیطی وٌٌسُ اظ تطٍظ سىتِ حاز للثی، هَاضز ظیط تِ زست

 آهسُ است.

 هَضز 100هَضز زض  4تطٍظ سىتِ زض هػطف وٌٌسگاى: 

 هَضز 100هَضز زض  6تطٍظ سىتِ زض غیط هػطف وٌٌسگاى: 

هَضز سىتِ حاز للثی جلَگیطی ضَز؟ )پیص واضٍضظی هیاى  1چٌس ًفط تایس تا آسپطیي زضهاى ضًَس تا اظ 

 (97زی  -زٍضُ 

 2ز(                                             25چ(                                         50ب(                                10الف( 

 : گعیٌِ بپاسد

 هیگَیٌس. NNTیه ضاذع ٍجَز زاضز تطای تیاى فایسُ یه زضهاى ًسثت تِ گطٍُ وٌتطل وِ تِ آى 

NNT=  =  =   = 50 

 


